

**Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej
z dnia 23.09.2025 r. godz.14.00**

Lista obecności w załączeniu.

1.Powitanie wszystkich zebranych przez Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej Panią Małgorzatę Musioł.

2.W tym Przewodnicząca Komisji Pani Małgorzata Musioł powitała zaproszonego na posiedzenie komisji Dyrektora OKiS w Bierutowie Pana Grzegorza Zmarzęgo, jednocześnie skierowała pytanie o przedstawienie informacji z działalności jedynie 7 świetlic dla dzieci na 16 wsi z terenu gminy Bierutów. Pan Zmarzęły odpowiadając, próby uruchomienia świetlic w pozostałych wsiach oczywiście były, ale po pandemii jest to trudne. W Stroni trwa remont świetlicy. Tam jest super animatorka. Tych zajęć nie ma na ten moment. Nie wiem tylko, czy po remoncie świetlicy uda się je nadal tam prowadzić. Dodał, że w Stroni była zmiana animatora na wniosek sołectwa i wyszło to na bardzo dobre. Pani Natalia jest świetna w tym co robi. W Karwińcu mieliśmy trzy osoby prowadzące zajęcia, ale tam nie ma chętnych dzieci, mimo tak sporej miejscowości. W Kijowicach nie ma świetlicy, więc też nie ma zajęć. Przewodnicząca komisji, a w Kijowicach jest animator? Pan Dyrektor, nie, ale jak robimy Mikołajki, to tam jest na to zapotrzebowanie. Nie ma złotego środka na zrealizowanie tych działań. W miejscowości Strzałkowa, mała wieś, a dzieci na zajęciach dużo. Pani Małgorzata Musioł, a Zawidowice? Pan Zmarzęły, w Zawidowicach animatorka zrezygnowała. Nie wiem, jak to będzie dalej, dodał. Radna Anna Iłska po tym, może te wynagrodzenia dla animatorów są zbyt małe? Pan Konrad Galicki, jeśli chodzi o Zawidowice, to tam były jakieś zgrzyty. Ponownie Pani Iłska, ale u nas animatorka była na dłuższym zwolnieniu, zainteresowanie dzieci jest duże i znaleźliśmy zastępstwo. Pani Musioł, a to zastępstwo na jak długo? Pan Dyrektor, chyba wrzesień lub październik. Nie pamiętam. Pani Musioł, czyli w Gorzesławiu animatorka była na długim zwolnieniu? Pan Grzegorz, tak. Przeszła poważną operację i dlatego dłuższe zwolnienie. Przewodnicząca komisji, te 500 zł na działalność tych świetlic idzie skąd? Pan Dyrektor, z OKiS. Taka kwota jest od 2019 roku. Pani Musioł, to bardzo mało! Pan Dyrektor, ale taki mamy budżet ośrodka. Podnosimy troszkę wynagrodzenia animatorów. Pani Małgorzata Musioł, ale te 500 zł to śmieszne pieniądze w skali roku! Chociaż 100 zł na miesiąc! Pan Zmarzęły, to jest po Państwa stronie. My jako ośrodek składamy do Burmistrza Bierutowa projekt budżetu, ale zawsze jest on obcinany. Organizacja samego Jarmarku Bierutowskiego jest drogą imprezą. Ceny są wysokie. Bez sponsorów ciężko to wszystko zrealizować. Pan Jan Kwaśniewski po tym, w Zbytowej robimy nasze imprezy swoim sumptem. Jako straż występujemy o koncesję na sprzedaż alkoholu, ale do tego też potrzebni są ludzie, którzy pomogą w organizacji takich przedsięwzięć. Pan Dyrektor, właśnie o to chodzi. My też chcemy na tym zarobić. Pani Anna Iłska, ale w tamtym roku sołectwa mogły sprzedawać swoje produkty? Pan Grzegorz, owszem, ale jak OKiS dokładał sołectwom, to było rozdawnictwo. My możemy wspierać sołectwo, a właściwie Koła Gospodyń i to wówczas kola mogą zarabiać. Pani Iłska, ale jeśli nie ma się organizacji czy stowarzyszenia to nie ma, jak sprzedawać alkoholu. Pan Jan Kwaśniewski, ale to właśnie tak można byłoby realizować imprezy, by częścią gastronomiczną zajęły się sołectwa. Pani Irena Wysocka – Przybytek na to, to bardzo dobry pomysł. Należałoby zorganizować spotkanie z kołami gospodyń i ustalić takie kwestie. Zeszłoby to z OKiS-u. Pan Dyrektor Zmarzęły, jeden czynnik jest też bardzo ważny przy imprezach plenerowych tj. pogoda. Tak jak na ostatnich Dożynkach Gminnych, pogoda dopisała, więc do późnych godzin gastronomii miała wzięcie. Deszcz może zawsze troszkę to zepsuć. Pani Przewodnicząca komisji, proszę rozważyć podniesienie tych środków na utrzymanie świetlic dla dzieci. Na to Pan Dyrektor, a czy jest realna szansa na wniosek ze strony komisji w tej kwestii? Pan Jan Kwaśniewski, jestem po rozmowie z naszą animatorką ze Zbytowej. Ona dokłada z własnej kieszeni na te działania. Na co Pan Zmarzęły, ale są operatywne animatorki i szukają sponsorów. Pan

Jan, ich wynagrodzenie też jest małe. Pan Grzegorz, ale to wynagrodzenie jest za 14 godzin w miesiącu. Pan Jan, więc ile to jest za godzinę? Pan Grzegorz, chyba 38 zł. nie pamiętam dokładnie. Na to Przewodnicząca komisji, te osoby pracują z pasji, nie dla tych pieniędzy! Pan Zmarzły, wezmę to pod uwagę. Po tym radna Anna Iłska skierowała pytanie w imieniu Sołtysów, oprawa muzyczna imprez ze strony OKiS-u, jak to wygląda? Pan Dyrektor, od lat nie pobieraliśmy opłaty za takie działania. Ceny wszystkiego stale się podnoszą, a ośrodek działał na zarządzeniu wydanym jeszcze przez poprzedniego dyrektora z 11.01.2016 r. Analizując to wszystko, zaktualizowane zostało wspomniane zarządzenie i dlatego wprowadzona została opłata za granie na imprezach. To są moi pracownicy, którzy spędzają wiele godzin na takiej imprezie i do tego dochodzi zużycie sprzętu, który służy już od lat. Taka informacja została przekazana sołectwu na zebraniu. Opłata 500 zł jest za oprawę muzyczną, ale podczas oficjalnej części imprezy w sołectwie, ale za część, gdzie będzie zabawa taneczna. To jest nasza propozycja. Dodał, z dniem 20.04.2025 r. wydane zostało nowe zarządzenie w tej kwestii tj. zarządzenie 4/2025 Dyrektora OKiS w Bierutowie w sprawie Radna Irena Wysocka – Przybyłek, ta kwota jest stała? Pan Dyrektor potwierdził. Radny Konrad Galicki dodał w tym miejscu, będąc pracownikiem ośrodka, często zaczynamy takie imprezy już w godzinach południowych, a kończymy to nad ranem dnia następnego. Ponownie Pani radna, czyli ta kwota 500 zł obejmuje sprzęt, rozłożenie tego, granie, składanie i opłata ZAiKS? Pan Dyrektor, ZAiKS nie. Pani Iłska Anna, a transport? Pan Zmarzły, jeśli chodzi o transport, to w przypadku dużych sprzętów. Natomiast jeśli chodzi o opłatę ZAiKS, to mamy jeszcze opłatę stoart. Dziś otrzymaliśmy informację, że jeśli puszcza muzykę mechaniczną, to jest dodatkowa opłata. Jeśli chodzi o ZAiKS, to ta opłata nie była kontrolowana przez instytucję za to odpowiedzialną. Dokopaliśmy się do umowy z roku 2007, która dotyczy miasta i gminy, czyli tylko takich imprez. To umowa ryczałtowa, dotycząca muzyki puszczonej w tle podczas imprez. Zabawa taneczna objęta jest inną stawką. Dodał, umowa była niedookreślona. Po kontroli jaką przeszliśmy w ośrodki, na to zwrócono uwagę. Przygotowana została nowa umowa. Jeśli OKiS jest organizatorem imprezy, to ośrodek ponosi te koszty. Jeśli organizatorem imprezy jest sołectwo, to sołectwo ponosi te koszty. Dodał, przedstawiciel ZAiKS -u z Wrocławia jest chętny na spotkanie i omówienia tych kwestii. Radna Irena Wysocka – Przybyłek, to bardzo dobry pomysł. W tym miejscu Pani Monika Raczyńska wspomniała, że jeśli chodzi o organizację imprez w sołectwach, to 13.09 Sołectwo Wabienice organizowało dożynki wiejskie, gdzie była oprawa muzyczna prowadzona przez jakiegoś przedstawiciela. Jako gmina podpisaliśmy umowę na tą imprezę z ZAiKS-em we Wrocławiu i opłata za to poszła z funduszu sołectkiego. Radny Michał Wróblewski, jakie rzędu są to stawki? Pan Dyrektor, to w zależności od imprezy. W tym miejscu radny Mariusz Karakuła, ale dlaczego to tak musi być? Czy OKiS nie może podpisać umowy na całą gminę? Pan Dyrektor, chodzi o uszczelnienie tego systemu. ZAiKS zmienił umowę. Jeśli ośrodek nie jest organizatorem imprezy, to nie możemy tego robić. Nie możemy dodać naszego logo i to załatwi sprawę! To sołectwo musi płacić. Muzyka w tle podczas organizacji oficjalnej części imprezy jest po naszej stronie. Radny Karakuła, ale czy OKiS nie może negocjować tej umowy? Pan Dyrektor, zorganizujemy spotkanie z Panem Markiem Wróblem, przedstawicielem ZAiKS z Wrocławia, by wyjaśnić Państwu wszelkie wątpliwości. Ponownie Pan radny, może warto podpisać roczną umowę z sołectwem?! Pan Konrad Galicki, ale to jest niezgodne z prawem! Kiedyś tego nie było! Wpisywaliśmy OKiS i było po sprawie! Dyrektor Grzegorz Zmarzły, myślę, że spotkanie z Panem Markiem może wiele wyjaśnić. Dodał, rozważam, by w ogóle zrezygnować z grania podczas imprez w sołectwach. Chodzi o bezpieczeństwo moich pracowników. To już zgłaszane było sołectwom. Te 500 zł narobiło dużo zamieszania. Pracownicy OKiS-u często są w pracy 1,5 dnia, a dodatkowo na takich imprezach często osoby pod wpływem alkoholu są czepialskie i to jest niebezpieczne. Pani Anna Iłska, teraz wiemy, dlaczego tyle biorą grajkowie na takich imprezach. Pani Irena Wysocka – Przybyłek, a na ilu imprezach graliście w tym roku? Pan Dyrektor, jak się pojawiła ta kwota 500 zł, to jedynie w dwóch sołectwach tj. Kijowice i Posadowice. Wcześniej nie mogliśmy się opędzić od zainteresowania graniem. Następnie Pani Magdalena Libera, w 2022 roku w ramach budżetu obywatelskiego rozpoczęto prace dotyczące tzw. dobrej miejscówki, co z tym? Pan Dyrektor, to troszkę zarosło. Był taki pomysł, że za Domem Katechetycznym w Bierutowie powstanie takie miejsce. To zostało zaniedbane. Teren został posprzątny, zostały tam zrobione nasadzenia. Teraz należałoby do tego tematu wrócić. Pan Konrad Galicki, w ramach tego zadania zostały zakupione

ławki, które są nadal w paczkach. We dwójkę nie daliśmy rady tego pociągnąć. Próbowaliśmy ponownie zachęcić tą młodzież, która na początku w tym temacie działała, ale bez odzewu. Pan Dyrektor, myślimy o tym. Ponownie radna Magdalena Libera, a co z rezerwacją siłowni na sali sportowej? Można, czy nie można? Chciałabym to wyjaśnić, bo okazuje się, że są rezerwacje. Pan Grzegorz Zmarły, ale może tak się wówczas zdarzyło. We wtorki jest grupa, która jest tym zainteresowana i korzysta z tego. Radna Libera, to można rezerwować, czy nie można? Pan Dyrektor Zmarły, dla jednej osoby, to raczej nie powinno mieć coś takiego miejsca, ale co innego dla grupy osób. Pani Magdalena, a koszt rezerwacji? Pan Grzegorz, z karnetem można wejść. Pani Libera, czyli można rezerwować. Pani Iłska, minimalna ilość osób? Pan Dyrektor, myślę, że tak minimalnie 3 osoby. Radna Wysocka – Przybyłek, a ile maksymalnie osób może korzystać z siłowni? Pan Konrad Galicki, w regulaminie jest zapis, ale teraz nie pamiętam. Pan Dyrektor dodał, to jest małe pomieszczenie. Pani Iłska, a jakie są karnety? Pan Dyrektor, jedno wejście/10 wejść oraz karnet OPEN na miesiąc. Pani Małgorzata Mikoś, fajnie byłoby, gdyby była taki dostępny elektroniczny kalendarz. To mogłoby usprawnić użytkownię siłowni.

Podziękowanie dla Dyrektora OKiS w Bierutowie Pana Grzegorza Zmarłego za przedstawienie powyższych informacji oraz gratulacje za piękne zorganizowanie otwarcia Wieży Ratuszowej.

3.Sprawy bieżące.

W tym miejscu Przewodnicząca komisji Pani Małgorzata Musioł odniosła się do tematu najbliższej sesji tj. przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolonego oraz wyników egzaminu ośmioklasisty. W Szkole Podstawowej w Bierutowie dzieje się coś niedobrego tj. w ubiegłym roku ze szkoły odeszło 12 nauczycieli, w tym roku kolejnych 8. Nie mówię o osobach, które odeszły na emeryturę. Odchodzą bardzo dobrzy nauczyciele, dodała. Pani Anna Iłska, wiemy, dlaczego? Przewodnicząca komisji, możemy się tylko domyślać. Nikt oficjalnie nie chce o tym mówić. Odeszła w tym roku polonistka, fantastyczna nauczycielka, pasjonatka. Teraz nie pracuje, a to daje do myślenia. Radna Ewa Kaśków, ale nie wiemy tego oficjalnie, to nie wiem, czy możemy to traktować oficjalnie. Pan Konrad Galicki, na dyrektora SP w Bierutowie był konkurs i tylko kandydowała Pani Kuligowska. Nikt nie chciał. Pani Musioł na to, ale nie było informacji o konkursie na dyrektora! Pani Irena Wysocka – Przybyłek, ale to jest informacja Burmistrza?! Pani Musioł, no właśnie. Pani Iłska po tym, czyli może personalnie są jakieś sprawy. Pani Musioł, to jest widoczne od lat. Zachęcam do zadawania pytań na sesji.

4.Wolne wnioski - brak.

5.W tym miejscu Pani Małgorzata Musioł, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej, zamknęła posiedzenie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury,
Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej
Musioł

Protokołowała: Monika Raczyńska Inspektor ds. Obsługi Rady.

INSPEKTOR
ds. obsługi rady
Monika Raczyńska
mgr inż. Monika Raczyńska